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NOTA SU MODALITÀ DI CALCOLO NUMERO DI REYNOLDS 
 
La transizione da flusso laminare a turbolento dipende dal valore del numero di Reynolds: esiste un valore critico per cui al di sotto di questo il 
moto è laminare, al di sopra evolve gradualmente in turbolento. In linea generale si considera indicativamente il fluido in regime laminare se Re < 
2000; turbolento se Re > 10000, di transizione se cade tra questi valori. 
 
Il numero di Reynolds (Re) è un gruppo adimensionale usato in fluidodinamica, dato dal rapporto tra le forze d'inerzia e le forze viscose. 
 

 
 
dove: 
 vs - velocità media del fluido,  
 µ - viscosità dinamica,  
 ρ - densità del fluido,  
 L - lunghezza caratteristica (equivale al diametro 2r se la sezione del condotto è circolare) 
 
 
Nel calcolo del numero di Reynold è stata utilizzata la viscosità dell’acqua a 25°C, pari a   0,95 *10^-3  Pa*s 
 
 
 


